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контент, створений ШІ, а й конкретний тип ШІ. Детектори ШІ повинні постійно оновлювати-
ся, щоб формувати точні результати та протистояти постійному вдосконаленню генераторів 
ШІ. Сьогодні поряд з генераторами ШІ та детекторами ШІ з’явилися гуманізатори ШІ, які спе-
ціально розроблені для «олюднення» тексту, згенерованого ШІ.

Отже, нині роль бібліотеки істотно змінюється, що зумовлює вирішення нею нових за-
вдань та освоєння новітніх практик. Реальність генерує нові виклики сьогодення та майбут-
нього і вимагає прийняття нової стратегії розвитку наукової бібліотеки, яка має враховувати 
у своїй діяльності нові інформаційні технологій.
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Макуха Світлана Миколаївна
Національний університет «Одеська юридична академія»,

завідувач відділу абонементів наукової бібліотеки

ВПЛИВ ХУДОЖНЬОЇ ЛІТЕРАТУРИ НА СТАНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТОК 
ОСОБИСТОСТІ МОЛОДОЇ ЛЮДИНИ

Художня література – це вид мистецтва, що є одним із важливіших засобів пізнання лю-
дини. «Саме література розвиває свідомість людини, її почуття, волю, психіку, формує люд-
ський характер – отже, створює особистість» [1].

У сучасному швидко мінливому світі особистісний розвиток став важливим аспектом 
життя людей. Однією з найбільш значущих переваг художньої літератури є її здатність спри-
яти самоаналізу та особистісному зростанню. Читачі, спостерігая за персонажами, які стика-
ються з різними проблемами та дилемами, часто знаходять паралелі зі своїм власним життям. 
Такі роздуми спонукають людину переглянути свої переконання, цінності та поведінку, що 
призводить до глибшого самоаналізу та самоаналізу. Співпереживаючи шляхи зростання та 
трансформації вигаданих персонажів, читачі надихаються на те, щоб стати на свій власний 
шлях самовдосконалення та розвитку. Тому, робота по залученню молоді до читання є дуже 
важливою. Читання художньої літератури дає змогу молодим людям зануритися в життя, 
досвід та емоції різних персонажів. Таке занурення сприяє розвитку емоційного інтелекту 
та емпатії, оскільки читачі вчаться розуміти та ставитися до різних точок зору. Співпережи-
ваючи вигаданим персонажам, молоді люди глибше розуміють людські емоції та поведінку, 
що сприяє поліпшенню міжособистісних стосунків і навичок спілкування в реальному жит-
ті. Участь у вигаданих оповіданнях стимулює мозок і сприяє когнітивному зростанню. Уявні 
світи, складні сюжети і розвиток персонажів, що зустрічаються в художній літературі, зму-
шують читачів критично мислити, аналізувати ситуації та встановлювати зв’язки. Така ког-
нітивна стимуляція зміцнює нейронні шляхи та розвиває здібності до розв’язання проблем. 
Крім того, знайомство з різноманітними сюжетними лініями стимулює творчий потенціал і 
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сприяє розвитку інноваційного мислення, оскільки люди надихаються на пошук нових ідей і 
можливостей, які виходять за межі їхньої безпосередньої реальності.

У художніх творах часто розглядаються складні моральні та етичні дилеми, що спонукає 
читачів до розгляду різних точок зору та етичних рамок. Переживаючи ці проблеми віртуаль-
но, через персонажів, людина глибше розуміє моральні засади та приймає етичні рішення. 
Крім того, знайомство з різними точками зору сприяє розвитку культурної компетентності та 
емпатії по відношенню до людей з різних верств суспільства та систем переконань, що сприяє 
формуванню більш інклюзивного та співчутливого суспільства.

Спостерігається, що «для молодіжної аудиторії читачів, безумовно, популярною є літе-
ратура розважального характеру – детективи, романи про кохання та фантастика. Це обу-
мовлено віком і притаманним йому максималізмом. Але, якщо кілька років тому бібліотекарі 
бачили, що молодих читачів цікавила більше сучасна зарубіжна проза переважно через ак-
туальність тем, то останнім часом спостерігається тенденція всплеску інтересу до сучасної 
української художньої літератури. До неї увійшло нове покоління письменників, які пишуть 
про молодь і для молоді» [2]. Є багато гідних перекладів творів світової літератури – саме на 
них необхідно сфокусувати увагу молоді. Популяризації такої літератури допомагають книж-
кові виставки, актуальні особисті бесіди з читачами тощо. Тепер для молодих читачів на пе-
редній план виходять твори сучасних українських авторів. Вони є найбільш затребуваними в 
теперішній час. Наприклад, Ю. Андрухович, С. Жадан, О. Забужко, Ю. Іздрик, Ю. Винничук, 
М. Матіос, Л. Дереш, М. Соколян, Т. Малярчук, І. Роздобудько, А. Любка, А. Курков, Т. Про-
хасько, Н. Сняданко, М. Кідрук та ін.

З найпривабливіших рис літератури є «актуальність, модність, відповідність часові. Від-
повіді на запити часу є важливим критерієм для вибору художньої літератури молоддю. Спе-
цифіка сучасної української літератури, з точки зору молодих читачів, полягає в тому, що вона 
молода, актуальна, цікава, частково – епатажна, частково – традиційна» [3].

Загалом молодіжна читацька аудиторія – нечисленне, але вдячне «поле» для поширення 
творів сучасних українських авторів, бо є відкритим для сприйняття інновацій та експери-
ментів, якими характеризується українська літературна продукція останніх 25 років.

Важливішим чинником читацького вибору молоді тієї чи іншої художньої літератури є, 
перш за все, сучасність літератури. Ця тенденція яскраво проявилася після повномасштабно-
го вторгнення в Україну. Студентів все більше цікавлять сучасні твори українських авторів. 
Також майже завжди постерігається вибір україномовної літератури, що є дуже знаковим.

Взагалі, «українська художня література має тенденцію перетворення від «національної» 
на глобальнішу. Можна припустити, що на цьому шляху українська художня література, на-
писана в період державної незалежності, поступово ставатиме більш цікавою, модною та ма-
тиме більше прихильників серед молоді» [4; 5].

Розширення жанрового розмаїття художніх текстів, орієнтованих на різні групи читачів 
сприятиме поширенню української літератури у культурному просторі. Крім того, читання 
українською мовою зарубіжних текстів тими читачами, що не є прихильниками саме україн-
ських авторів, може надихнути їх на пошук літератури цікавої тематики та жанрів саме у полі 
вітчизняної художньої літератури.

«Оскільки у сучасній українській літературі вже є деякі автори, які, відповідно до читаць-
ких оцінок, успішно представляють глобальні – європейський і світовий – тренди в україн-
ській художній літературі, то цілком вірогідно, що чимдалі частіше українська література ста-
ватиме однією з улюблених для українських читачів» [6].

Нині виникнення великої кількості художньої есеїстики, художніх прозових та поетич-
них – текстів, зосереджених на описові поточних соціально-політичних подій свідчить про 
те, що ринок наповнюється текстами, тематично й стилістичними відмінними від попередніх, 
з акцентами на «реалістичності» і «сучасності», що, в свою чергу, уможливлює залучення до 
читання новітньої української літератури ширших читацьких кіл.
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Сучасний етап розвитку української держави – чи не один із найскладніших в усій 
історії. Війна суттєво вплинула на сприйняття сьогодення. Кожен із нас може просте-
жити крах попередніх уявлень про життя, кардинальних ідеологічних концепцій нашого 
суспільства. На зміну звичним стереотипам приходять нові, які адекватно сприймають-
ся далеко не всіма. Спостерігається гостра соціальна боротьба практично в усіх сферах 
нашого життя. Природно, що все це відбивається на психічному та моральному стані 
кожного індивіда, у тому числі й молоді – по-особливому чутливої та вразливої частини 
суспільства.

Варто зазначити, що художня література постає потужним каталізатором особистісного 
зростання, надаючяи безліч переваг: від підвищення емоційного інтелекту та творчих здібнос-
тей до зняття стресу та самовираження. Занурюючись у світ вигаданих історій, люди можуть 
розширити своє розуміння людського досвіду, розвинути співчуття та співчуття та вирушити 
у шлях самопізнання та зростання. Саме з урахуванням всього вищеозначеного включення 
художньої літератури у модель особистісного зростання може призвести до глибоких змін та 
збагачення життєвого досвіду.
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ФОРМУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНОЇ КУЛЬТУРИ 
КОРИСТУВАЧАСТУВАЧІВ, ПОПУЛЯРИЗАЦІЯ  

БІБЛІОТЕЧНО-БІБЛІОГРАФІЧНИХ ЗНАНЬ

В сучасному інформаційному суспільстві актуальним залишається питання інформацій-
ної культури особистості, яка формується впродовж усього життя людини. На жаль, сьогодні 


